Substitusjon/Innsetting

A(P/B) Setter inn vif’en B for alle forekomster
av utsagnsvariabelen P 1 vif’en A

Eksempel:

(QAR) Vv (Q—=5)(Q/(S —R))
=(((S >R) AR) v ((S =R) —Y3))



Instansieringsregel for tautologier

Hvis A er en tautologi, sa er A(P/B) en tautologi

Eksempel:

Siden (P — (Q — P)) er en tautologi,

saer (QA—=R)—(Q—(QA—=R))) detogsa



Ekvivalens

« Towif’er A ogBer hviss de
alltid har samme sannhetsverdi, altsa hviss
A <> B er en tautologi.

A = B uttrykker pastanden at A og B er ekvivalente.

A = B er altsa en pastand om to wff’er A og B, men
er ikke selv noen wif. Det gir for eksempel 1kke
mening a spgrre om sannhetsverditabellen til =



Instansieringsregel for ekvivalenser
Hvis A=C, sa A(P/B)=CP/B)
Eksempel:

Siden - (P—Q) = (PA—Q) |

harviogséi —— P—>PPA—=R) = PA=(PA—TR))



Substitusjonsregel for ekvivalenser
Hvis B=C, si A(P/B)=A(P/C)
Eksempel:

Siden —(Q—>R) = (QA—R),
harviogsa (QA——=(Q —>R)=(QA—=(QA—=R))



Begreper/temaer videre 1dag

 Ekvivalenser som omskrivningsregler

* Disjunktiv normalform, og metoder for a
finne dette

e Full disjunktiv normalform



Noen nyttige ekvivalenser

(AAB)AC = AABAC
(AvB)vC = Av(Bv(O
(assosiativitet for A og assosiativitet for v )
(AAB) = (BAA)
(AvB) = (BVA)
(kommutativitet for A og kommutativitet for v )
(AABvVC) = (AAB)V(AACQ)
AvBAC) = (AvB)AAVO

(distributivitet)
(mange flere side 354)



Bruk av ekvivalenser som

omskrivningsregler
(P—>Q = Q—-R) bruker = (A—>B) = (AA—B)
= P->Q A (Q—R) _
—“(A—>B) = (AA—B)
= (P->Q) A(QA—R)) =
(A—>B) = (=AvVB)
= PvQ)A(QA—=R) (AAB) = (BAA)

(QA—R)A (= PV Q) AABYO) = (AAB) v (AAC)
= ’li(Q/\—uR)/\—lP)IE(Q/\—uR)/\Q)I

litteral

fundamental
konjunksjon
disjunktiv

normalform



Bruk av ekvivalenser som

omskrivningsregler
(2 Q2QOR) T ker m(ASB) = (AA—B)
P—=>Q A= (Q—>R)) _
—(A—>B) = (AA—B)
P->Q) A(QA—=R)) _
(A—B) = (mAvB)
(=PvQA(QA=R)) (AAB) = (BAA)
(QA=RIAGPYQ) (4 (ByC) = (AAB)v (AAC)

(QA=R) AP VI(IQA=R)AQ)

(AAB) = (BAA)
(QA=R)A=P)VIQA(QA—=R)) (AAB)AC = AABAC)
(QA=R)A=P)VI(IQAQ)A—=R)

(QA=R)A=P)v(QA—=R) (AAA) = A



...0g videre til full disjunktiv normalform...

(QA=R)A=P)V(QA—R)
A = (A Atrue)

true = (Av-—-A)
(QA=R) AP VI(IQA=R)A(PYV—AP))

(QA=R)A=P) Vv ((QA—=R) A true)

(AABVC) =AAB)VAACQC

FULL DISJUNKTIV NORMALFORM



